

## 注意公路交通安全

伊历 1443 年 9 月 27 日 | 2022 年 4 月 29 日

الْحَمْدُ لِلَّهِ نَحْمَدُهُ وَنَسْتَعِينُهُ وَنَسْتَغْفِرُهُ. وَنَعُوذُ بِاللَّهِ مِنْ شُرُورِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ  
أَعْمَالِنَا. مَنْ يَهْدِهِ اللَّهُ فَلَا مُضِلٌّ لَهُ وَمَنْ يُضْلِلُ فَلَا هَادِي لَهُ.  
وَأَشْهُدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ، وَأَشْهُدُ أَنَّ سَيِّدَنَا مُحَمَّدًا عَبْدُهُ  
وَرَسُولُهُ.  
اللَّهُمَّ صَلِّ وَسِلِّمْ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِهِ وَأَصْحَابِهِ أَجْمَعِينَ.  
أَمَّا بَعْدُ،  
فِيهَا عِبَادَ اللَّهِ، إِتَّقُوا اللَّهَ وَأُوصِيكُمْ وَإِيَّاهُ يَتَّقُوا اللَّهِ، فَقَدْ فَازَ الْمُتَّقُونَ.

让我们大家一起坚定对安拉的虔诚敬意吧！服从安拉的一切命令，远离安拉所禁止的一切吧！我们期盼在今世与后世都能够得到安拉的吉庆。

安拉所怜悯的穆斯林兄弟姐妹们！

一切赞颂全归安拉，我们走到了斋月的尾声。一般情况下，我们的民众都会返回各自的家乡，与亲戚好友们一起庆祝开斋节。在这个期间，公路的使用者就会剧增。我们要知道，此刻，家人们是在翘首期盼我们的平安到来，而不是为我们的噩耗而哭泣。所以，我们大家都要谨慎礼貌地驾驶车辆。

虽然是这样，有一些公路使用者们，他们不遵守道路的使用纪律，正是他们的这种态度带来了灾难性的交通事故。这不是一件微不足道的事情，因为交通事故牵扯到生命的问题，以及财物损失。至高无尚的安拉在《古兰经》“黄牛”章，第 195 节里说道：

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ  
وَلَا تُلْقُوا يَدِيكُمْ إِلَى النَّارِ وَأَحْسِنُوا إِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ الْمُحْسِنِينَ

“你们当为主道而施舍，你们不要自投于灭亡。你们应当行善；真主的确喜爱行善的人。”

我们国家死亡率最高的就是公路上发生的交通死亡事故。每一天都有死亡事件被报道出来。如果我们深入思考的话，我们会发现这些事故，对社会和对国家都会带来很大的损失，因为交通事故中会丧失很多宝贵的生命，其中有青少年，教育者，商人等等。

交通事故也导致了许多儿童成了孤儿，失去了可以依靠的亲人。这种意外性的死亡会给家人的心理造成极大的负面影响。因为交通事故而失去丈夫的妻子也成为单身母亲，不得不肩负着重担，独自抚养许多孩子。

的确，人的生死都是至高无尚的安拉的意欲，而交通事故也是安拉的定然。然而，穆斯林也不应该什么事情都要归咎于安拉的定然。相反地，我们应该努力采取最好的方法来防止交通意外的发生。

安拉所怜悯的穆斯林兄弟姐妹们！

伊斯兰教禁止我们在大地上狂妄自大、目中无人地穿梭。因为骄傲自大是一项受到谴责的品行。至高无尚的安拉在《古兰经》“夜行”章，第 37 节里说道：

وَلَا تَمْشِ فِي الْأَرْضِ مَرَحًا إِنَّكَ لَنْ تَخْرُقَ الْأَرْضَ وَلَكِ تَبْلُغُ الْجَهَانَ طُولًا

“你不要骄傲自满地在大地上行走，你绝不能把大地踏穿，绝不能与山比高。”

同样，乘坐车辆也是如此。伊斯兰教禁止我们以傲慢的方式骑车或驾驶车辆。重点就是，我们应该尊重其他的公路使用者，而不是将公路当作自己的所有，随心所欲的使用，更不顾及别人的安危，超速行驶，随意超车，无视交通规则。

违反交通规则，比如说在严禁超车的路段随便超车，逆向行驶，闯红灯，甚至非法赛车，都会导致灾难的发生。这不光是给自己带来了祸害，同时给无辜的路人也带来不幸。我们千万不要让我们的怠惰和不良行为成为导致别人受伤或死亡的根源。据 Imam Muslim 传述，先知穆罕默德（愿主赐予平安）教导我们：

كُلُّ الْمُسْلِمِ عَلَى الْمُسْلِمِ حَرَامٌ دَمُهُ وَمَالُهُ وَعِرْضُهُ

“每个穆斯林对其穆斯林兄弟来说是神圣不可侵犯的，包括他的生命、财产和声誉。”

伊斯兰教禁止我们在公路上野蛮驾驶，从而导致流血事故的发生，以及损坏别人的财物。其实，公路上的交通事故是可以避免的，或者车祸的机率是可以被降低的，只要我们能谨慎驾驶，严谨自律，遵守交通规则，车祸可以避免。

安拉所怜悯的穆斯林兄弟姐妹们！

让我们大家一起来防范可能会危及到我们自身或他人安全的事故。我们向安拉祈求，希望我们能够平安回到亲人的身边，开心的庆祝我们等待已久的开斋节。我们要小心谨慎地驾驶，而且，千万不要忘记每一次在开始行程之前，都要念这一个祈祷辞，希望我们的路程充满吉庆，并且受到至高无尚的安拉的保护。

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَنِ الرَّجِيمِ

سُبْحَانَ اللَّذِي سَخَّرَ لَنَا هَذَا وَمَا كَنَّا لَهُ مُقْرِنِينَ ﴿١٣﴾

لِمُنْقَلِبِهِنَّ ﴿١٤﴾

“赞颂真主，超绝万物！他为我们制服此物，我们对于它本是无能的。我们必定归于我们的主。”

——《古兰经》“金饰”章，第 13 与 14 节

بَارَكَ اللَّهُ لِيْ وَلَكُمْ فِي الْقُرْءَانِ الْعَظِيمِ، وَنَفَعَنِي وَإِيَّاكُمْ بِمَا فِيهِ مِنَ الْآيَاتِ وَالذِّكْرِ  
الْحَكِيمِ، وَتَقَبَّلَ مِنِّي وَمِنْكُمْ تِلَاوَتُهُ، إِنَّهُ هُوَ السَّمِيعُ الْعَلِيمُ. أَقُولُ قَوْلٌ هَذَا  
وَأَسْتَغْفِرُ اللَّهَ الْعَظِيمَ لِيْ وَلَكُمْ، وَلِسَائِرِ الْمُسْلِمِينَ وَالْمُسْلِمَاتِ، وَالْمُؤْمِنِينَ  
وَالْمُؤْمِنَاتِ، فَاسْتَغْفِرُوهُ إِنَّهُ هُوَ الْغَفُورُ الرَّحِيمُ.